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Anotace:  
Aktivita je zaměřena k rozvoji čtenářských dovedností žáků. Jednotlivé úkoly nejprve 

vypracovali samostatně, pak je srovnávali ve skupině a nakonec jsme je zkontrolovali všichni 

společně. Úkoly číslo 3, 4 a 5 byly obtížnější – řešili jsme je znovu příští hodinu, po domácí 

přípravě.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Práce s textem 

 

1. Co všechno může znamenat slovo scházet? 

…………………………………………………………………………………………………………………….…….…………………… 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

2. Všichni nedostali přihlášku. 
Tato věta je dvojznačná, vysvětlete oba možné významy. 

…………………………………………………………………………………………………………………..……………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………….. 

 

3. Do místnosti se nemohlo vejít velký počet hostů.  
Také tato věta je dvojznačná, vysvětlete oba možné výklady. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………................................................................................................................................... 

 

4. Jan Pěnkava ředitel opavské pobočky a zástupce rodičů rozhodl(i), že podpoří naši charitativní 
akci. 
Doplňte interpunkci a tvar slovesa tak, aby bylo jasné, že podmětem jsou: 
a) 3 osoby b) 2 osoby c) 1 osoba 

 ………………………………………………………………………………………………………..……………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 ………………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

5. Napiš, čím se liší následující tři skupiny: 
a) sjednotitel, sběratel, jezdec, pekař 
b) chalupář, hudebník, bankéř, oštěpař 
c) pocestný, průvodčí, vrátný, vedoucí 

………………………………………………………………………………………….………………………………………………...... 

……………………………………………………………………………………………………………………………………………… 

 

6. Co není slohově v pořádku? 



 
Koukala se již půl hodiny do výlohy.  Vtom děda zvolal, že v televizi konečně dávají dechovku. 
Můj brácha se zde hodně naučil. Neměl jsem dobré výsledky, jelikož jsem se trochu ulíval. 
 
…………………………………………………………………………………………………………………………………………….…

………………………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 
 

7. Najdeš tři slova, která se do článku vloudila nedopatřením? Zkus je vhodně nahradit. 

 

Centrum Zlatých Hor opraveno 

Propadnout se uvolněnou dlaždicí do díry plné špinavé vody, zvrtnout si na rozbité dlažbě 
kotník nebo zlomit nohu či ruku - podobné nehody už nehrozí obyvatelům Zlatých Hor na 
Jesenicku při procházce středem města. Centrum Zlatých Hor se totiž po opakovaných 
stížnostech lidí dočkalo rekonstrukce. Má opravené chodníky, lidé si mohou odpočinout na 
nových lavičkách, město ožila zeleň a moderní lampy. Pod novým asfaltovým kobercem jsou 
ukryté opravené inženýrské sítě. Proluce vévodí osvětlená kašna v podobě tří rýžovacích 
pánví. Fontána má připomínat jak slavnou budoucnost města, ve kterém se zlato těžilo už 
 v desátém století, tak i přítomnost. Ve Zlatých Horách totiž několik let, vždy o prázdninách, 
měří síly zlatokopové na mistrovství České a Slovenské republiky v rýžování stříbra.  
 
....................................................   .................................................   ............................................ 

 

 
 


